

“职工夜校”焕新归来1周年

## 师生联手提交“沉浸式”成绩单



本报讯(常工宣 景晓黎 秋冰 胡平 图文报道)22日,一场沉浸式教学成果展示活动在市工人文化宫举行,近千名“职工夜校”师生同台竞技,在沉浸中感受,在分享中提升。这是我市“职工夜校”焕新归来1周年,师生联手提交的“沉浸式”成绩单。“职工夜校”已成为常州职工自我革新、自我提升的新天地,新时代“工人的学校和乐园”。

活动当天,“职工夜校”师生代表手执由书法、中国画、砂纸画、篆刻等班师生创作的精美团扇,登泮桥、越泮池、步入大成门。迎接他们的,是其他学员精妙的古筝、二胡表演,地道的茶艺演示搭配中式茶点,真是一派风雅气度。漫步庭

院,绿色帷幔在秋风中摇曳,学员们有的在古朴厚重的文庙前轻轻拨动古琴,有的打起陈氏太极,仿佛在国风国韵间穿越时空。进入大成殿,曼妙的中国舞令人惊艳,精彩纷呈的表演,蕴含着学员们的辛勤努力,展现出当代职工意气风发、追求卓越的精神风貌。

据悉,自去年8月龙城职工大讲堂“职工夜校”焕新归来,至今已成功举办4期,超5万人次参与学习。每期“职工夜校”开课,全部课程一般在48小时内抢完,而热门课程的抢课时间只有十几分钟。常州“职工夜校”成效显著,得到中华全国总工会领导的批示和肯定,并作为创新案例向全国推广。

## 我市首个绿化青年科普团 走进社区校外教育辅导站 为学生普及外来入侵物种



讲解。来自新闻中心小学刘欣竹说:“听了大姐姐的讲座,我对外来入侵物种有了初步的了解。蝴蝶、天牛等各种各样的物种标本,让我大开眼界。”

据悉,我市绿化青年科普团还将吸纳学校教师充实科普团的讲解力量。同时,将积极培育学生成为小小讲解员,让学生把所学知识带回家、进学校,促进全社会科普宣传。

目前,市绿化管理指导站已在钟楼区弘毅实验学校建成全市首个城市绿地有害生物科普共享空间,打造“自然教育共同体+身边自然课堂”特色的城市绿地有害生物校园科普新模式。

活动现场,市绿化管理指导站向荷园社区校外教育辅导站赠送了百余本《常州市城市绿地外来入侵物种科普手册》,供社区学生和居民学习。

本报讯(陆春杰 蔡晓丹 秋冰 高岷 图文报道)24日下午,我市成立首个绿化青年科普团。科普团成员随后走进荷园社区校外教育辅导站,以“现场观摩+理论授课”的方式,开展了社区有害生物科普授课。市城管局绿化指导站相关负责人介绍,目前已有10名青年参加绿化青年科普团。

“为什么会引进互花米草?过去的海上守护神,为何会变成今天的海上霸主?”“有谁家里饲养乌龟?”活动中,科普团骨干成员吴以琳通过提问,引发孩子们对外来物种知识的兴趣,随后为孩子作详细

## 一栋居民楼更新20多年的老电梯 不到两个月就坐上新电梯

本报讯(汤怡晨 龚雯 图文报道)在天宁区怡康花园15幢乙单元,一部使用了25年的住宅老旧电梯完成更新,近日通过特检院验收,正式投入使用。

“张阿姨,来坐坐新电梯。”在电梯口,家住五楼的王才琴遇到了邻居张银娣,热情地拉着她去家里作客。在电梯里,王阿姨直夸新电梯运行安静、速度快。她告诉记者,过去那台老电梯经常发生故障并有异响,每次坐电梯都提心吊胆。

今年70多岁的张银娣老人家住一楼,虽然平时不使用电梯,但也不堪其扰。“过去电梯门开关的声音特别吵,现在一点声音都没有了。”

要说这次电梯更新最开心的,还得是家住11楼的78岁老人沈春根。“不仅换了电梯,还解决了电梯不到我家门口的老大难问题。”他告诉记者,过去电梯只到10楼,每次回家或出门都要爬一层楼梯,搬米搬油也不方便。3年前沈春根的老伴突发脑梗,只能坐轮椅出行,每次出门,这一层楼梯说是“艰难险阻”都不夸张。“此次电梯更新后,电

梯到达11楼,轮椅能直接从家里推进电梯,出行毫无障碍。”

据了解,怡康花园小区一期交付于2000年,有着常州较早的一批电梯房。小区目前共有74部电梯,使用年限均已超过20年,电梯部件磨损、老化现象严重,导致故障频发,影响居民出行安全。

“7月开始,天宁区市场监督管理局联合特检院,对我们小区部分老旧电梯进行定期检验与安全评估,发现多台老旧电梯已经达不到现行安全技术规范要求。目前准备对首批30台老旧电梯进行更新。”怡康社区党委书记冯菊英告诉记者,选择这30台老旧电梯进行第一批更新有一个重要原因,这些老旧电梯的生产厂家早已停工,一些重要配件无法匹配,只能选择更新。“新电梯的品牌是业主共同讨论决定的,单价在16万元左右。根据楼层不同,每户出资从5000元到15000元不等。”

15幢乙单元的居民,从看到特检院出示年检不合格通知单,到坐上新电梯,一共用了不



到两个月。沈春根深有感触地说:“一是我们整个单元的住户目标一致,邻里关系和谐,心往一处想,劲往一处使;二是政策惠民实实在在,政府有政策补助,社区和多部门协同推进,整个工程才得以顺利推进。”

据悉,为贯彻落实《常州市推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》,今年7月底,我市发布了《老旧住宅电梯更新补贴政策实施细则》,对2023年1月1日至2027年12月31日期间完成15年以上老旧住宅电梯更新施工、取得监督检查证书的电梯,每台给予2万元的更新补贴,全市限200台。补贴申报将从明年1月1日开始。怡康花园此次更新电梯,也在补贴申报范围内。

## “惠民生·常益行”消费体察系列活动启动 邀请“体察员”为消费环境出点子

本报讯(董心悦 常市监)24日,由市场监管局、市消保委共同开展的“惠民生·常益行”消费体察系列活动在新北区启动,由市人大代表、政协委员、消保委委员单位代表、消费维权监督员(志愿者)、消费者代表等20余人作为首批“消费体察员”,来到我市大型商圈和企业,通过现场走访、亲身体验,为我市消费环境建设出点子、提建议。

在江南环球港,每家店铺玻璃门上都有小贴纸,承诺“线下实体店七天无理由退货”。江南环球港还推行“正版正货”承诺等多项放心消费举措,通过严格的认证评选,商圈为符合条件的



“体察员”在江南环球港商户走访

店铺贴上“正版正货”“七天无理由退货”等标签,让消费者进店前就能直观了解店铺资质。

作为全国领先的氢能自行车生产及服务提供商,永安行科

技股份有限公司通过打造全国客服中心,有效提升自身业务咨询及投诉处理能力。近年来,公司积极加入ODR(消费纠纷在线解决)平台,售后服务效率进一步提升。目前,永安行客服中心价格投诉、服务质量投诉办结时限均在2个工作日以内,投诉处理率达100%,消费者满意度超过97%。

近年来,我市积极打造维权矩阵,优化消费环境,以“一会两站”建设为载体,全市共设7个区级消协组织、59个消协分会以及363家消费维权服务站和监督站,在9家市级行业协会和商会设立消费维权投诉站。首站活动后,消费体察系列活动将在全市范围内陆续开展。

## 遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、

营业执照遗失公告、家有喜报等

登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。

登报服务热线:86603740

地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼

常州日报社便民服务中心

精治管家全视角

